

# 南沙布局低空經濟賽道 加快新質生產力發展

【香港商報訊】記者賴小青、郭美紅 通訊員齊劉南報：以「激活低空經濟新動能 鍛造大灣區新質生產力」為主題的第四期「南沙觀察家沙龍」活動日前在廣州市南沙區召開。與會專家表示，低空經濟是戰略性新興行業的代表，也是培育新質生產力的沃土，建議從裝備製造、基礎設施、應用場景、配套服務等方面着力，優化產業生態，激發粵港澳大灣區低空經濟發展活力。

## 南沙具備三大優勢

作為新質生產力的代表，低空經濟已成為各地培育發展新動能的重要抓手，也是南沙開闢未來產業新領域新賽道的主攻方向之一。近年來，南沙搶抓低空經

濟快速發展的風口，着力推動全空間飛行產業發展，具備了發展低空經濟三大優勢。

南沙開發區黨工委副書記謝偉表示，南沙競逐低空經濟新賽道具備政策、科技、應用等方面優勢。2024年1月，國家發改委、商務部、市場監管總局三部門聯合發布的《支持廣州南沙放寬市場准入與加強監管體制改革的意見》明確提出，推動海陸空全空間無人體系准入標準實施和應用。香港科技大學（廣州）、廣東空天科技研究院、大疆無人機未來科創管地、全國低空智聯網與無人駕駛航空器產業融合共同體等平台已落地南沙。南沙水域、海域、空域資源豐富，建築密度較低、高層建築較少，低空經濟應用場景多樣、發展空間廣闊。

## 打造立體交通「樣板間」

城市交通是低空經濟重要的應用場景之一。「小馬智行在南沙開展了首個無人駕駛的士服務，現在市民在日常生活中也確實使用它，那麼南沙在未來大力發展低空經濟，網聯化的無人車和無人機相結合，將會助力南沙成為立體交通的「樣板間」。廣州億航智能技術有限公司副總裁薛鵬表示，產業的可持續發展離不開整個產業生態的培育，就智慧低空交通來說，其生態圈包括自動駕駛航空器、城市航空運營商、數字空域規劃及建設、無人空中交通管理系統、智能地面基礎設施等。智慧低空交通的發展需要各環節相互配合、協同發展，南沙現有的政策優勢和已聚集的企

業要素為南沙立體交通發展提供了優良的發展土壤。

當前，南沙加快產業布局，全力競逐低空經濟新賽道。集聚鼎飛航空、華科爾等無人機民營企業，以及芯聚能、雷迅創新、芯粵能等無人機軟件供應企業，南沙着力夯實產業基礎。香港科技大學（廣州）正牽頭組建低空經濟研究院，開展低空經濟系統、低空飛行器製造、感知信號和人工智能三維交通管理、低空先進技術轉移系統等研究，以科技創新推動產業創新，助力大灣區低空經濟發展，南沙不斷加強技術支撐。中航工業集團院士團隊合作開展全空間無人體系建設專項研究，組織編制全域全空間無人體系建設總體規劃，謀劃南沙低空經濟產業構成和發展路徑，南沙持續探索規劃研究。

## 便利 質優 價平

# 深坪山塑「港人北上睇牙」新名片

【香港商報訊】記者焦家志、伍敬斌報道：自去年以來，港人興起「北上」消費熱潮。在此過程中，越來越多港人發現，深圳醫療還有許多「寶藏」，以「港人北上睇牙」為代表的跨境醫療消費，正越來越受到港人青睞。

在深圳市坪山區坐落着深圳唯一的一所三級公立口腔專科醫院，也因此「去坪山睇牙」漸漸成為許多港人的選擇。不少本港患者表示，在坪山睇牙省時又便利、質優且價平，同等服務的花費僅為在香港治療的五分之一到三分之一，超高的性價比在港人心中極具吸引力。「港人北上睇牙」正日益成為坪山區新名片。

## 高性價比極具吸引力

實際上港人北上睇牙已不是新鮮事，在深圳各大口岸的牙科診所早已見證着港人北上看牙的歷史。但相比小診所，人們大多還是更加信賴大醫院。坪山擁有優質的口腔醫療資源，位於坪山區的南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）是深圳首家公立三級口腔專科醫院、深圳市口腔醫療中心之一。建院3年來，該院門診急診量累計達23萬人次，單日最高近800人次。

據統計，2023年南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）超過千名港人來就診。到坪山睇牙的港人大多認為，高鐵開通後，去坪山非常方便。在坪山睇牙，從基礎的補牙、拔牙，到鑲牙、種牙、外科手術等治療項目齊備，同時該院作為市級口腔醫療中心，專家數量多、水平高，治療品質有保證，具有非常高的性價比。並且除了口腔疾病診療以外，高難度的口腔疑難雜症，該院也有良好的治療效果。



醫生在給患者進行治療。院方提供

## 就診綠色關愛通道獲認可

2020年，南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）首推無障礙口腔服務，為自閉症等特殊人群提供就診綠色通道。

家住香港荃灣黃小姐家中有一位5歲的自閉症兒童。該患兒在香港幾個月約不到麻醉醫生，黃小姐在聯繫南方醫科大學深圳口腔醫院（坪山）後，醫院為其安排了特殊患者綠色通道，一周內入院，通過全麻舒適化治療一次性治好十餘顆牙齒。

據悉，針對有全身系統性疾病或極度恐懼不能合作的人群，全麻下牙科治療是公認有效的治療方法，也是現代口腔舒適化治療理念的國際趨勢。然而，面對醫院的陌生環境和醫護人員的接觸，對特殊患者來說也是一大挑戰。對此，該院從細節入手，不斷優化預約、就診、住院、檢查等各個環

節，以便提供更好的口腔無障礙服務體驗。這樣具有人文關懷的治療過程讓黃小姐十分滿意。

## 開設坪山「護齒旅遊專線」

如今，越來越多的港人將北上坪山看牙視為北上消費體驗的一部分。有不少港人表示，在就診後，他們會選擇就近住宿、消費、旅遊、休閒後再返港。這無疑為坪山區城市消費增添了新動能，又有助於提升坪山在香港的知名度。

未來，坪山將設立專門的「護齒旅遊專線」，依託坪山區高新技術產業、高端口腔醫療、文化聚落、體育休閒、高端酒店、自然旅遊等豐富資源，打造「護齒旅遊專線」，為港人提供便捷的交通工具和服務，打通港人來坪山的「最後一公里」。未來，坪山還將打造港澳人士及高層次人才口腔服務專區，吸引更多港澳人士及高層次人才來到坪山。

# 深圳前2月出口大增超五成

【香港商報訊】記者姚志東報道：2024年，深圳繼續發揮外貿「壓艙石」的作用，穩規模、優結構勢頭不斷擴大。海關數據顯示，1-2月，深圳市累計進出口6751.8億元（人民幣，下同），較去年同期（下同）增長45%，好於全國、全省水平。其中，出口4414.4億元，增長53.1%；進口2337.4億元，增長31.9%。

據了解，深圳海關在政務服務APP「i深圳」中，上線了「直裝直提」功能，支持線上辦理進口貨物「船邊直提」、出口貨物「抵港直裝」業務，企業在線提交業務申請，海關、碼頭企業可以在系統中同步審核、確認，並反饋提櫃、還櫃的具體方式，實現「一次申請、同步確認、快速辦理」。據介紹，「直裝直提」模式能為企業貨物裝卸帶來更多的靈活性與便利性。這一便利的通關模式也為深圳

火熱的「新三樣」產品出口添了不少動力。

緊跟製造業數字化轉型步伐，深圳海關也在持續引入數字化智慧監管手段。深圳海關通過將企業在ERP系統中與進出口相關的生產經營物流、信息流、資金流等數據匯入海關大數據池，將海關日常監管順勢嵌入加工貿易貨物進、出、產、轉、銷、存全流程，實現智能分析模型下的精準監管。通過ERP系統對接，實現數據多跑路、人員少跑路，在給予企業信任式管理的同時，還能夠為不同類型企業量身定製便利化措施，以科技手段促進海關執法公正高效。

另據統計，深圳海關轄區AEO企業總量已達500家，今年前兩個月進出口總值2995.8億元，較去年同期增長12.7%，稅收103.91億元。

## 滙豐調查顯示近八成 外企擬拓大灣區業務

【香港商報訊】據中新社21日消息，滙豐銀行最新一項面向全球市場的調查顯示，完善的製造業供應鏈和龐大的消費市場正吸引更多國際企業聚焦粵港澳大灣區的增長機遇。

調查稱，近八成（78%）受訪企業表示有意在未來三年內進一步拓展在大灣區的業務規模，比前一年增長了一成，其中計劃大幅拓展區內業務的企業也從前一年的27%提升至34%。調查發現，受訪企業最看好清潔能源、信息技術等行業的增長前景，分別有近一半和超過三分之一的海外企業預計這兩個行業在未來一年內將實現顯著增長。

滙豐中國大灣區工商金融董事總經理黃兆偉表示，從調查中可以看出，海外企業對大灣區的發展前景充滿信心，在區內投資興業的步伐不斷提速，這也為國際金融機構服務海外企業落戶大灣區、支持大灣區企業拓展海外市場提供了廣闊的業務機遇。

## 華為數據經紀人 创新中心落地前海

【香港商報訊】記者王娜、陳彥潔報道：華為（深圳·前海）數據經紀人创新中心近日在前海揭牌，這是全國首個數據經紀人创新中心。

華為（深圳·前海）數據經紀人创新中心的建設，將依託華為在數據空間、可信智能計算服務、數據加密等全棧自主可控等技術優勢，以及生態資源與行業實踐經驗，結合前海產業扶持政策等措施，聚焦培育數據要素創新型企業和人才、促進深港跨境數據交易，以生態匯聚、企業賦能、聯合創新、人才培養、品牌打造等多舉措，賦能數據要素產業高質量發展。該中心爭取率先構建數據經紀行業標準體系，探索適合的數據交易經營模式，產出可複製、可推廣的制度性成果和實踐案例，助力前海和寶安打造「制度創新、監管創新、技術創新、服務創新」的數據要素集聚區。

## 比亞迪進軍希臘市場

【香港商報訊】據證券時報消息，3月20日，比亞迪在希臘舉辦上市發布會，發布元PLUS（BYD ATTO 3）及海豹兩款車型，宣布正式進入希臘乘用車市場，後續比亞迪還將引入海豚、宋PLUS EV冠軍版和宋PLUS DM-i冠軍版等車型。

## 廣州天河兩家企業獲 產學研界最高榮譽獎

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：第十五屆中國產學研合作創新大會近日在北京舉行，由中國產學研合作促進會設立的產學研界的最高榮譽獎——「產學研合作創新促進獎」正式頒發。廣州天河區有兩家創新基地運營企業獲獎，來自廣州（國際）科技成果轉化天河基地的運營單位大灣區科技創新服務中心和天河基地培育的優質企業廣東師大維智信息科技有限公司分別獲得中國產學研合作促進獎、中國產學研合作創新示範企業榮譽稱號。

天河區為推動產學研協同創新與科技成果轉化，完善產業科技創新體系培育新質生產力，推動「產業出題、科技答題、市場閱卷」的產學研協同創新機制，發布「天菁計劃」打造技術經理人服務體系，推動高校科研院所創新成果向現實生產力轉化。僅華南理工大學一所高校近5年超過1000件專利實現轉化，金額達到7億元（人民幣，下同）；近200件專利作價入股企業，金額超過1.5億元。

## ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED 楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
  - 清盤除名/個人破產申請
  - 稅務申報及顧問
  - 年報及公司秘書服務
  - 成立中國公司或辦事處
  - 成立本地，海外及BVI公司
  - 註冊地址及代理人
  - 會計理帳
  - 商標註冊
  - 草擬各類合約
- 地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

尋人啟事  
前妻梁美均女士，見字請電：9657 3778與前夫黃明輝聯絡

## 海事處

現招標承接清除和棄置后海灣綠排的服務(招標編號: PCTR2023-19)。  
投標者必須在信封面註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)和「海事處投標委員會主席收」。投標者必須於2024年4月12日(星期五)上午11時前(香港時間)，把投標書放入香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓3樓308室中區海事分處門外公眾等候處的「海事處投標箱」內。逾期遞交或以傳真或電子方式提交的標書，概不受理。  
如在2024年4月12日上午9時至上午11時(香港時間)期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公眾假期除外)上午11時(香港時間)。如在2024年4月12日上午9時至上午11時(香港時間)期間的任何時段內，前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲截標時間，直至另行通告。當通道重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布(http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。  
投標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓(2121室)海事處總部櫃檯索取。  
是次招標採用公開招標。現邀請所有有興趣的承包商/供應商/服務提供者投標。  
是次招標不受《世界貿易組織政府採購協定》規管。  
香港特別行政區政府不一定採納綜合評分最高的標書或任何一份投標書，並有權與任何投標者商議批出合約的條款。  
批出是項合約的詳情，將刊載於香港特別行政區政府憲報，並在互聯網上公布。  
2024年3月22日 海事處處長王世發

舉行債權人會議通告  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件二零二四年第五十一宗  
關於：CHUI KEE KWONG ANDY (徐奇光)  
根據二零二四年三月三十一日頒布的臨時命令而召開的債權人會議將於二零二四年四月八日(星期一)上午十一時在香港九龍庇利金街8號百利金商業中心8樓舉行，目的為考慮債務人就自願安排作出的建議，特此通告。  
與會議有關的文件副本，即(一)該債務人的建議書；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申索表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可香港九龍庇利金街8號百利金商業中心8樓索取。  
代名人 莊詩雯  
日期：二零二四年三月二十二日

第一次分擔人及債權人會議通知  
香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案件2023年第428宗  
公司名稱：寶鑾有限公司(清盤中)  
會議日期：2024年4月16日(星期二)  
會議時間：分擔人會議(下午3時正)  
債權人會議(下午3時30分)  
會議地點：香港德輔道中248號東協商業大廈16樓1602室  
泓信會計師行有限公司  
2024年3月22日  
黃新強 徐美玉  
共同及各別臨時清盤人

公告  
萬利嘉實業有限公司以下一款冷凍器具型號在機電工程署之監察測試中未能符合要求，測試樣品所測試出的耗電量及能源效益級別皆未符合標準。機電工程署今天已從表列型號記錄冊上刪除此型號的參考編號，有關型號不得在本港供應。我司已通知各經銷商停止銷售此型號。  
品牌 型號 參考編號  
伊瑪 IRF-78G U1-R220082  
如客戶有任何查詢，可致電客戶熱線 2422-1244 或 電郵 本公司 cs@mannyprofit.com  
2024年3月22日

公司(清盤及雜項條文)條例(第三十二章)  
富麗花·讚(香港)有限公司(債權人自動清盤中)  
分擔人及債權人週年會議通告  
根據公司(清盤及雜項條文)條例(第三十二章)第二百四十七條通告如下：  
上述公司訂於二零二四年四月九日，於香港銅鑼灣恩平道二十八號利園二期二十九樓舉行分擔人及債權人週年會議，時間分別如下：  
分擔人會議：下午二時三十分  
債權人會議：下午三時正  
是次會議之目的，是清盤人就過去一年度對其所執行的職務事宜作出報告。  
分擔人或債權人可親自或委託代表出席。委託書必須於該會議或其延期之前一天下午四時前遞交至香港銅鑼灣恩平道二十八號利園二期二十九樓，方為有效。  
二零二四年三月二十二日  
黃國強  
共同及各別清盤人  
出讓書企業顧問有限公司提呈